2021年5月23日天津市事业单位联考《职业能力测验》题（解析）
1
观察数列有明显倍数关系，考虑倍数，每两项之间倍数分别为2.5倍，2倍，1.5倍，1倍，0.5倍，则（    ）[image: image1.png]60 % 1 = 6}




，满足条件。
故正确答案为B。
2
数列每项均为多位数，考虑特殊数列。优先考虑各个数字加和，[image: image2.png]


，[image: image3.png]3+0+6=9



，[image: image4.png]2+9+7=18



，[image: image5.png]2+7+9=18



，[image: image6.png]2+6+1=9



，加和后发现[image: image7.png]L3 — AR Fhofo = F—A



，即[image: image8.png]313— (3+1+43) =306



，[image: image9.png]306 — (3+0+6) =297



，[image: image10.png]29T — (2+9+7) =279



，[image: image11.png]279 — (2+7+9) =261



，[image: image12.png]e =261 — (2+6+1) =




。
故正确答案为A。
3
观察数列发现为简单递推差数列，即[image: image13.png]


。因此下一项为[image: image14.png]


。
故正确答案为A。
4
分数数列左右看，上下看均无规律，观察数列各项分数均可约分，约分后为[image: image15.png]


，[image: image16.png]


，[image: image17.png]


，[image: image18.png]


，[image: image19.png]


。分母为连续质数，则下一项应为[image: image20.png]


，对照选项应为[image: image21.png]


。
故正确答案为C。
5
观察数列中连续出现幂次数附近的数字，优先考虑幂次修正数列，[image: image22.png]
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，[image: image25.png]


，[image: image26.png]
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，[image: image29.png]
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，[image: image32.png]
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。幂次数中指数为2，不变，底数依为8、6、4、（2）、0，修正项为[image: image35.png]+1.



循环。故所求项为[image: image36.png]
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。
故正确答案为D。
6
数列项数少，无明显特征，考虑做差。[image: image38.png]


，[image: image39.png]


，则猜测后续做差为2和1.5，代入验证，[image: image40.png]() —10.




，[image: image41.png]


。则未知项为12.5。
故正确答案为C。
7
数列变化幅度较大，且出现[image: image42.png]


，64常见幂次数，考虑幂次数列。观察发现：[image: image43.png]
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，[image: image46.png]
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，[image: image49.png]0 =10
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。前一个因数：2，1，0，[image: image55.png]


，构成公差为[image: image56.png]


的等差数列，则下一项为[image: image57.png]


；后一个因数均为立方数，底数[image: image58.png]


，[image: image59.png]


，[image: image60.png]


，[image: image61.png]


，构成公差为[image: image62.png]


的等差数列，则下一项底数为[image: image63.png]


。因此，所求项[image: image64.png]


。
故正确答案为B。
8
数列较长，考虑多重数列，交叉看，奇数项为0，1，4，9，（16）为平方数，偶数项为1，2，4，8，为公比为2的等比数列。
故正确答案为C。
9
数列无明显特征考虑多级，做差无规律，考虑两两加和。加和结果为1，9，25，49，分别为1，3，5，7的平方数，则[image: image65.png]324 ()
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，则未知项为[image: image68.png]81— 32 = 49



。
故正确答案为A。
10
观察数列，数字无明显特征，优先考虑做差。后项减前项得到新数列：[image: image69.png]


，12，[image: image70.png]—24



，48，（[image: image71.png]—06



）。为公比是[image: image72.png]


的等比数列，所求项为[image: image73.png]


。
故正确答案为D。
11
两个连续的正整数必定为一个奇数，一个偶数，乘积一定为偶数。则乘积不可能是个位为7的正整数。
故正确答案为D。
12
每三个数形成一组，（3，4，5）（4，5，6）（5，6，7）···，组内进行加和12，15，18···，形成首项为12，公差为3，项数为14项的等差数列。最后一项为[image: image74.png]124+ (14-1)
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。利用等差数列求和公式可得[image: image77.png]
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。
故正确答案为A。
13
设去A企业实习的学生人数为[image: image80.png]


人，去B企业实习的学生人数为[image: image81.png]190 — =



人，则根据总经费可列得方程[image: image82.png]70z + 45





INCLUDEPICTURE \d "https://upload.gkzenti.cn/1625569907937/fcdfb4fca0ea8e1337cc103162ebd7a8" \* MERGEFORMATINET [image: image83.png]




INCLUDEPICTURE \d "https://upload.gkzenti.cn/1625569907937/adf33c195431ab401cef7ad5b8fd9232" \* MERGEFORMATINET [image: image84.png](190 — x)





INCLUDEPICTURE \d "https://upload.gkzenti.cn/1625569907937/9ef3808925e38905a7540487c1c37667" \* MERGEFORMATINET [image: image85.png]= 11675



元，解得[image: image86.png]=125




人，则[image: image87.png]190 — = = 65



人。因此去A企业实习的人多，比去B企业的人多[image: image88.png]125 — 65 = 60



人。
故正确答案为D。
14
设甲零件[image: image89.png]


个，乙零件[image: image90.png]


个，则C用了[image: image91.png]


个。
[image: image92.png]A B C
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总零件数为[image: image93.png]3r+ 5+ 2y + 4y + 12y

r + 18y



。因为用到的C零件个数正好占三种零件总个数的一半，则[image: image94.png]




INCLUDEPICTURE \d "https://upload.gkzenti.cn/1625569907937/fcdfb4fca0ea8e1337cc103162ebd7a8" \* MERGEFORMATINET [image: image95.png]




INCLUDEPICTURE \d "https://upload.gkzenti.cn/1625569907937/fc4850e478759b689d342f8c7e267a0a" \* MERGEFORMATINET [image: image96.png]


，解得[image: image97.png]
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。一共用了B零件[image: image99.png]
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，一共用了A零件[image: image101.png]3r +2y
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，所以B的用量是A的[image: image104.png]
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倍。
故正确答案为A。
